

公园奇妙夜

青岛明德小学四年级(3)班 梁小川

微风轻抚，虫鸣飘逸，刚入秋的青岛，夜晚还带着些许凉意，我和同学一起来到太平山中央公园揭秘萤火虫活动。当萤火虫飞舞的那一刻，点点荧光闪烁在夜空中、树林里、草丛间，如同坠落的星星。我们静静地地看着这些小精灵翩翩起舞，心中充满了惊喜与感动。

太平山中央公园的这个奇妙夜晚，让我了解到萤火虫的许多知识：它们属于鞘翅目，发的光有的是黄色，有的是橙色，发光部位在腹部后两节，而且只有晚上才会发光。更让我近距离接触到了大自然的神奇与美丽，也在我们心中种下了热爱自然、保护自然的种子。

秋夜里的闪亮精灵

青岛明德小学四年级(3)班 黄为

秋夜的中山公园里，被一层淡淡的月光笼罩着。我和同学们一起来到公园里参加萤火虫科普活动。随着夜色渐浓，同学们手捧着装有萤火虫的玻璃瓶，缓缓步入公园的深处。

当我们打开瓶子的一刻，所有的萤火虫纷纷而出，如同被囚禁的星星非常渴望自由。那些萤火虫犹如一个个眨着眼睛的小精灵在天空中飞舞，我心中充满了感动与骄傲。同学们兴奋地追逐着这些“被囚禁了很久”的星星，欢笑声和惊叹声此起彼伏，充满了整个公园。

这时我才明白，这来之不易的小萤火虫是大自然让我们守护的，它们也将成为我们心中永远难忘的美好回忆。

谦 让

李沧区沧海路小学三年级(3)班 江程程

有一年夏天，天气炎热难耐，为了解暑我一口气吃了三支雪糕，心里感觉好爽呀，可好景不长，到了晚饭时，我的肚子开始刀割般疼痛起来，爸爸妈妈急了，开车拉着我去了医院。

医院里等候看病的人可真多呀，妈妈好不容易找了个座位让我坐下。这时，我发现爸爸身后一位阿姨怀中抱着一个小妹妹，阿姨一脸的着急，时不时探头看看前面挨到谁了，快轮到我时，我起身看到小妹妹脸色发红，一看就是发高烧了，于是我对妈妈说：“妈妈我还能坚持，让小妹妹先看吧。”妈妈见我态度坚决，便欣然答应了，并夸我学会了谦让。阿姨再三向我表示感谢。

还有一次，老师为了鼓励我们期中考试考出一个好成绩，便购买了各种各样的小玩偶分给我们，当我拿着小熊玩偶回到座位上，同位不眨眼地看着它，我知道小熊玩偶是她的最爱，于是便把小熊玩偶送给了同位。她高兴极了，我的谦让行为被老师看在了眼里，于是在下课时，老师又奖励我一个小玩偶，同学们都向我投来羡慕的目光，我心里像吃了蜜一样甜。这可是谦让背后的意外收获呀！

谦让是一种美德，也是一种风度，我们的谦让会换来别人的感谢和微笑，也会为自己换来快乐的心情，以后我会继续做一个谦让的人，拥有更多的快乐。

我是图书管理员

青岛同安路小学四年级(2)班 吕卓逸

这个暑假，每到周末我都去市北区图书馆“上班”。你是不是很惊讶，小学生还要去上班？其实我是参加了图书馆的一项社会实践活动——小小图书管理员。

第一次走进市北区图书馆，感觉自己就像进了复杂的迷宫。岗前培训后，我慢慢熟悉了图书馆的分区，了解了各类书籍的摆放位置，熟练地使用馆内的电子设备。我还学到了一些书本上学不到的知识，比如书架上为什么要安装灯带并且一定要把图书摆放整齐，王老师告诉我们，只有这样，电子检索设备才能准确检索到每一本书的位置，便于借还书。

渐渐地我发现，图书馆不再是复杂的迷宫，而是助力我成长的一个新家。虽然我们是“小小图书管理员”，但是我们的工作内容可一点也不少。引导读者文明排队、有序入馆；整理书架，按编号摆放图书；帮助读者借还书，提供咨询服务等。我们的身影穿梭在馆内的各个角落，宛如一道亮丽的风景线。有一次，一位伯伯想要借阅《平凡的世界》这本书，但却不会使用电子设备，于是我主动上前帮忙，很快就锁定了书的位置，伯伯表示感谢，并给了我一个大大的赞。

“送人玫瑰，手有余香。”在帮助他人的同时，我也享受到了劳动的快乐和真挚的回馈。“小小图书管理员”作为新的成长标签，让我从实践中学会了奉献、友爱、互助、进步，更让我认识到了劳动的意义。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生，事件各有不同，用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟，都能变成跳动的字符，期待你的佳作哦！我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求：300—500字

投稿邮箱：zaobaolvdi@126.com

体裁：作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

温馨提示：来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

看军训随感

青岛西海岸新区胶南第一高级中学高二(15)班 冯传祺

今天下午放学后，我“一不小心”来到了操场，眼前是一群群白上衣、黑裤子的同学，每一个方队都有一名“迷彩服”带领着。他们站军姿、齐步走、跑步走……他们正在接受军训，去年的这个时候，我也站在那儿。

当时是下午五点多，太阳已经偏西，但并不妨碍它释放强劲的热量，眼前的这群学弟学妹们，已经和太阳“相处”了一个星期，他们的脸、脖子、胳膊都被晒得黝黑。记得当时我们军训完回家，家人差点没认出来。现在，轮到他们了。

时间咋就过得这么快呢？从军训到看军训，短短一年，时间转瞬即逝。上课、下课、自习、运动会、元旦联欢会，“高深”的地理、“烧脑”的数学，激动、狂喜、感动、失落、气愤、孤独、拼搏、成熟……那么短，又那么长；那么慢，又那么快，他们是期待这一切的，他们终究是会体验到这一切的，就像我们当年一样，就像毕业生的回忆一样，就像逝去的青春一样。

就像刘墉老师写过的那样：“时代是洪流，我们就是架在其上的一座桥。我们走前人的桥到对岸，又筑起我们的桥给下一代通过。”只不过，这桥，注定会被“下一代”注入更美丽的色彩，更动人的故事，世界也会因此而更加美好。

我们曾经，是你们；你们将来，也会是我们。

重庆行

青岛市太平路小学三年级(5)班 骆方玥

暑假里，爸爸、妈妈带着我和哥哥，开启了一次重庆之旅。

重庆是座山城，这里的楼房都是依山而建，城市道路也是高低起伏。重庆还是一座“火辣辣”的城市，似乎每个大街小巷都飘着麻辣鲜香的火锅味道，令人垂涎三尺。

我们坐上城市轻轨，欣赏着沿途风光，感受着李子坝轻轨穿楼而过的欣喜；洪崖洞灯火通明，人山人海；观音桥车水马龙，美食云集；登上鹅岭公园观景台，看长江和嘉陵江的两岸美景……总之，景观令人目不暇接，叹为观止。

这次旅途中，最让我难忘的是三峡博物馆。它位于重庆人民大礼堂的对面，宏伟壮观的建筑古朴典雅，别具一格，里面展示了三峡当地的历史文化，陈列了许多珍贵的文物。其中，最著名的镇馆之宝要数“乌杨汉阙”，它是汉代的一种纪念性建筑，距今已有2000年的历史，堪称国宝级文物，于是，我便在它一旁合影留念。

这次重庆之旅让我不仅大饱眼福，还让我对这座城市的历史文化有了更深入的了解，我喜欢这座城市，有机会我一定会再来的。

那一刻，我流泪了

青岛五十一中学七年级(4)班 杨硕鑫

时光飞逝，六年的春夏秋冬，六年的欢声笑语，六年的风吹雨打，皆在一张考卷后散场，那一刻我流泪了。

依稀记得，那天飘着雨。“今天期末考试，加油，考完就‘轻舟已过万重山’了！”我心里暗暗为自己打气，每个考生也是如此吧。但今时非比昔日，以往考完后大家可以再见，而今我和大多数同学一样，眼前只有紧张的考试，忘却了毕业后的别离……

三场考试转眼结束。大家不再像以前那样欢呼雀跃，反而是寂静与落寞。老师用不舍的眼神看着我们，眼里泛起点点泪光，老师颤抖着声音说：“同学们，小学时光已过，老师也只能陪你们走到这里了，祝你们前程似锦，来日方长！老师不需要什么，只希望你们有空常回来看看……”听完老师的话，我的眼泪忍不住落了下来。毕业感言环节，如同六年前入学的第一天，一样的人，一样的地点，却截然不同的场景……看着台上同学们熟悉的面孔，仿佛又看见了曾经懵懂的我们，曾经胆怯的我，那一刻，我流泪了。

毕业典礼上，老师把我们六年小学的快乐时光一一投映在大屏幕上。看着看着，我的眼睛又红了，泪水再次不自觉地落了下来。曾经一起的打打闹闹从此将告别、远去。当校长说“毕业典礼到此结束，请毕业生先行退场”的那一刻，我流泪了，久久不舍离去。离别之时，同学们并没有一哄而散，而是默默站着，没有人愿意离开。蓦地，好朋友一下子冲过来抱住我，说了一句：“再见。”那一刻，我流泪了。

致敬英雄

青岛昌乐二中高一(4)班 庄雅雯

当我看到中国科技打破封锁迎来暖春时，当我看到万家灯火其乐融融时，我总会想到他们。

漫步在海边，人们笑容满面，而在海的另一边，驻守在海岛上的解放军战士守卫国土，我们幸福的背后，是无数英雄为此默默付出。

走在西部公路上，周围是土黄色的高山，风沙弥漫。道路两旁每隔一段距离，就会有一位工作人员站岗，为路上行驶的车辆保障安全。山路上大大的红字“为西部大开发贡献力量”，就是他们内心的准则。恍惚间，他们的身影变得高大，就连周围的高山也因为他们而显得微不足道。当他们心怀大爱，不惧山高路长时，他们亦是平凡且伟大的英雄。

来到天安门广场，我随着人群向广场中心的国旗跑去，在晨光的欢呼中，大家都好似忘却了一切烦恼，脸上绽放着笑容。旭日从地平线上缓缓升起，金色的霞光照亮天安门的上空，望着冉冉升起的国旗，我已经热泪盈眶。想当年，新中国成立，五星红旗在世界面前首次升起，背后是无数英雄舍弃生命，誓死保家卫国换来的。这旗帜承载着生命的厚度，更是当今万千群众安居乐业的象征。

“肩鸿任钜踏歌行，功不唐捐玉汝成。”敬爱的英雄模范，当我看到家家户户炊烟升起，飞鸟在空中自由展翅时。我相信，中国之所以美好昌盛，是因为万千英雄在背后努力坚守。身为新青年，我愿接过时代火炬，为中华之富强而奋斗。



绘画 青岛桦川路小学二年级三班 曲子好

我战胜了困难

青岛桦川路小学四年级(6)班 杨笑颜

那天，老师让我们写一篇作文，题目是《我学会了包粽子》，我写了好几遍，可老师说我作文的内容不充实。妈妈看了我的作文，问我：“你包过粽子吗？”我说没有，妈妈说作文要写自己亲身经历的事情，才能写得生动，不能胡编乱造。听了妈妈的话，我记起了我和奶奶一起包饺子的事，于是，我把包粽子改成了包饺子。

我把写好的作文拿给妈妈看，妈妈对我说：“要重点写包饺子遇到的困难，自己如何克服，你再改改吧！”终于，我的怒气像七月里翻涌的热浪，爆发了。“我不写啦，这样也不行，那样也不行，我都写了三篇却还要重写，写作文太难了！”这时的我真是既愤怒又灰心丧气，我觉得写好这篇作文难如登天。

妈妈让我平静了一会儿，对我说：“孩子，我们做事一定要努力，遇到困难不能轻易退缩。”接着妈妈又提了一些建议。我听了妈妈的建议，眼前浮现出我和奶奶包饺子的情景。

我刚开始包的时候，在饺子皮上放了一大勺馅儿，结果馅从饺子皮里喷涌而出。接着，我吸取了刚刚的教训，在饺子皮里只放了一小勺馅，捏好口以后放在奶奶包的饺子旁边。饺子瘪瘪的，多余的面皮无精打采地耷拉着，可奶奶包的饺子浑圆饱满，趾高气扬。我看急了，连忙请教奶奶怎样才能把饺子包好。奶奶对我说：“饺子皮里要放大半勺馅，捏的时候不要着急，要纹路均匀。”于是，我照着奶奶的样子，包了一个又一个，后来我包的饺子和奶奶包的一样漂亮。它们排成几列，像一个个整装待发的士兵。直到现在我都记得吃自己亲手包的饺子的味道，那真是格外香啊！于是，我把这件事写了下来，终于得到了妈妈的赞许和老师的表扬。那一刻，我真是高兴极了。

通过这次写作文，我发现有好多事情其实并没有那么难，只要遇到困难时不退缩，坚持不懈，最后一定会成为快乐的胜者。